

       für die 11. Klasse

Die Aufgabe 1
Wie heißt dieser Filmregisseur?

Das ist ein bekannter sowjetische Regisseur. Er leitet das Regie- und Darstellungsate-lier der Moskauer Filmhochschule. Er hat viele Filme gedreht, manchmal in seinen Filmen auch gespielt. In den letzten Jahren widmet er sein Schaffen den aktuellen Themen von heute. Da sind die Filme "Menschen und Tiere" (1962), "Der Journalist" (1967), "Am See" (1970), "Einen Menschen lieben" (1973). Die Filme "Der Journa-list" und "Am See" erhielten internationale Preise. (S. Gerassimow)
Wie heißt dieser Filmregisseur?

Das ist ein bekannter sowjetischer Filmregisseur. Er ist 1927 geboren, studierte an der Moskauer Filmhochschule. Zuerst arbeitete er im Studio für Dokumentarfilme, dann beschäftigte er sich mit Spielfilmen und Komödien. Besonders populär sind seine Filmkomödien. Er ist verdienter Künstler Rußlandes. Seine Filme "Das Mädchen mit der Gitarre", "Husarenballade", "Autoaffären", "Die unglaubwürdigen Abenteuer der Italiener in Rußland", "Ironie des Schicksals" hatten einen großen Erfolg. (Eldar Rja-sanow)
Die Aufgabe 2
Wie heißt diese Hauptperson des bekannten  sowjetischen Zeichentrickfilm?

Es ist die Hauptperson eines bekannten sowjetischen Zeichentrickfilm. Es ist kein Mensch, aber auch kein gewöhnliches, kein bekanntes Tier. Es ist auch eine originelle Erfindung der Filmschaffenden. Sogar der Name  dieser Zeichenfilmgestalt ist erfun-den, es gab ihn früher nicht. Er sieht einen Bärchen ähnlich, hat aber sehr großerunde Ohren, ist nett und sympatisch. Jetzt macht man Spielsachen und Souvenirs, die die-sen Filmhelden darstellen. Wie heißt er? (Tscheburaschka)
Die Aufgabe 3
Wie heißt dieser Film?

Der Drehbuchautor und Regisseur dieses Filmes ist Eldar Rjasanow. Die Hauptrolle spielt Innokenti Smoktunowski. Der Inhalt des Filmes ist folgender: Ein guter  ehrli-cher Mensch hat zwei Hobbys: Er spielt gern Theater und sorgt für die Gerechtigkeit. Er denkt sich eine neue komische Methode aus, das Böse zu bestrafen. Smoktunows-kis Rolle in diesem Film wurde zu einer Sensation, denn er zeigte hier eine neue Seite seiner schauspielerischen Möglichkeiten, seine Vielseitigkeit. ("Autoaffären")  
Wie heißt dieser Film?
Dieser Film ist die Verfilmung eines bekannten Buches von Michail Scholochow. Er zeigt Ereignisse aus dem Großen Vaterländischen Krieg. Die Soldaten kämpfen am Don gegen die Faschisten. Die Kampfsituation ist schwer. Wie sind diese Menschen, diese Soldaten? Was erklärt ihren Mut und ihre Tapferkeit? Das alles zeigt der Film. Der Regisseur des Filmes Sergej Bondartschuk sagte über seinen Film: „Für die Ju-gend, die den Krieg nicht erlebt hat und nur Friedens​zeit kennt, habe ich diesen Film geschaffen." Im Film spielen bekannte Filmschauspieler W. Schukschin, W. Ticho-now, J. Nikulin, L. Fedossejewa-Schukschina, N. Mordjukowa und andere.

 ("Sie kämpften für die Heimat")
Wie heißt dieser Film?

Dieser Film kämpft gegen die Mafia. Die Handlung spielt in Italien, in unserer Zei. Der Inhalt des Films ist sehr spannend. Die Hauptperson des Films ist der Polizeikom-missar. Er kommt mit seiner Familie in eine kleine Stadt, wo er gegen die Mafia kämpft. Er ist stark, mutig, tapfer, aber ist in diesem Kampf allein. Die Mafia ist stär-ker, darum verliert (теряет) er seine Tochter, seinen Freund, seine Frau; immer wieder riskiert er auch sein Leben. Er sieht, dass sehr reiche Menschen, auch Politiker, in Ma-fia sind und dass sie die Menschen töten können, um großes Geld zu bekommen, um ihre Affäre zu machen. Der Kommissar  hat viele Schwierigkeiten auf seinem Weg, aber er findet die Kraft, von neuem seinem Kampf gegen die Mafia zu führen. Auf viele Menschen machte dieser Film großem Eindruck. ("Der Krake")
Wie heißt dieser Film?

Dieser Film ist dem Großen Vaterländischen Krieg ge​widmet. Er zeigt den Kampf um Sta-lingrad. Junge Schüler der Artillerieschule kämpfen an der Front vor Stalingrad im Dezember 1942. Sie haben die Aufgabe, die Faschisten aufzuhalten. Diese schwere Aufgabe zu erfüllen hilft ihnen, daß sie mutige Soldaten und richtige Patrioten sind. Der Film zeigt realistisch, wie schwer dieser Kampf war. Das ist die Verfilmung des bekannten Buches von Juri Bondarew. Regisseur des Filmes ist Jegiasarow, Dreh-buchautor — J. Bondarew, Hauptrollen spielen Tokarew, Jeremenko, Nasarow und andere. ("Der heiße Schnee")
Die Aufgabe 4
Wie heißt dieser  Schauspieler?

Dieser Schauspieler hat verschiedene Rollen in den Filmen gespielt, aber seine Stärke liegt auf dem Gebiet der Komödie. Er ist 1926 geboren,  studierte  an einer Moskauer Schauspiel-schule. Schon nach  seinen ersten Filmen hatte er einen großen Erfolg bei den Zuschauern. Er spielte in vielen bekannten Filmen wie "Rette sich, wer kann!" (1960), "Eine Geschichte vom Don" (1964), "Der Belorussische Bahnhof" (1970), "Gentlemans der Erfolge" (1972).  (Ewgenij Leonow)
Wie heißt dieser  Schauspieler?

Wer kennt ihn nicht? Ein kleiner, schwarzgekleider Mann mit dem schwarzen Hut. Eine komische Gestalt, die die Menschen zum Lachen bringt. Immer gewinnt er Sym-pathie und Liebe des Publikums. Aber nicht nur lachen wir, wenn wir seine Filme seh-en. Mit ihm zusammen erleben wir die soziale Ungerechtigkeit. Wir bewundern ihn auch in seinen antifaschistischen Filmen. Er, der berühmte englisch-amerikanische Schauspieler, war gleichzeitig Drechbuchautor und Regisseur seiner Filme. Sein Schaffen begann zur Zeit, als es noch keine Tonfilme (звуковые фильмы) gab. Aber auch heute sehen wir seine Filme mit großem Interesse, bewundern sein Spiel, seine hohe Kunst. (Charly Chaplin)
Wie heißt diese Schauspielerin?

Sie ist eine bekannte sowjetische Schauspielerin. Sie studierte an der Moskauer Film-hochschule. Ihr Debüt ist S. Gerassimows Film "Die junge Garde". In den folgenden 
Jahren entwickelte sie sich zu einer bekannten Charakterdarstellerin, schuf  unvergeß-liche Gestalten. 1949 erhiel sie den Staatspreis, sie ist Volkskünstler der UdSSR. Sie 
spielte Hauptrollen in den Filmen: "Fremde Verwandtschaft" ("Чужая родня"), "Eine einfache Geschichte", "Der Vorsitzende", "Das russische Feld", "Sie kämpften für die Heimat". Mit Erfolg spielt sie auch in den Filmkomödien: "Wer heiratet wem?" ("Же-нитьба Бальзаминова"), "Der Brillantenarm" und in anderen.   (Nonna Mordjukowa)

Wie heißt dieser Schauspieler?

Er war der sympatische Sänger, Schauspieler, Regisseur, ein optimischer, fröhlicher, auch romantischer Mensch. Er starb tragisch, aber er blieb in Erinnerungen, Filmen, Liedern. Er wurde in einer schönen  Gegend in Colorado (USA) geboren, wuchs auf einer Farm und mit 12 Jahren konnte schon gut reiten. Abends spielte er für die Tou-risten am Lagerfeuer Gitarre und sang gern Cowboylieder.

Durch Rockkonzerte, später auch durch Filme und Fernsehen wurde er bekannt und beliebt. Er war auch ein politisch denkender Mensch. Schon in jungen Jahren protes-tierte er gegen den Terror des amerikanischen Imperialismus. Er war in Chile, wo er für Freiheit, Frieden kämpfte. Einige Male besuchte er auch die Sowjetunion. Viele Konzerte, viele Treffen, seine Filme machten ihn sehr populär. (Din Read)
Wie heißt diese Schauspielerin?
Diese Schauspielerin war eine der ersten sowjetischen Schauspielerinnen von Welt-rang. Sie war ein allseitiges Talent: sie konnte gut singen und tanzen, spielte in Komö-dien in ernsten Theaterstücken. Sie war lebensfroh und arbeitsam, trieb gern Sport. Sie reiste viel mit ihrem Mann, der ein bekannter sowjetischer Filmregisseur war, nahm mit ihm zusammen an internationalen Treffen der Filmschaffenden teil. Besonders po-pulär war sie in den Filmen "Wolga-Wolga", "Zirkus", "Der Frühling", und in ande-ren. (Ljubow Orlowa)
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STELLT  RICHTIG  DIE PASSENDEN  Buchstaben:
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